# 2024年山东济南春生机械有限公司招聘笔试参考题库附带答案 详解

# 一、第一部分常识判断(根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

- 1、党的十九大报告明确中国特色社会主义事业战略布局是:
  - A. "五位一体"
  - B. "四个全面"
  - C. "四个意识"
  - O D. "四个自信"

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查政治。

十九大报告明确中国特色社会主义事业总体布局是"五位一体",即经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设"五位一体",战略布局是"四个全面",即全面建成小康社会,全面深化改革,全面依法治国,全面从严治党。

故正确答案为B。

备注: 2020年党的十九届五中全会在北京胜利召开,会议审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。明确提出要"协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局"。

- 2、行政主体是指依法享有行政职权,能以自己的名义行使国家行政职权,并能独立承担因此产生法律责任的组织,下列不属于行政主体的是:
  - A. 深圳市福田区信访局
  - B. 深圳市福田区建筑工务署
  - C. 深圳市福田区福田街道办事处
  - O D. 深圳市公安局福田分局福田派出所

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

行政主体是指享有国家行政权力,能以自己的名义从事行政管理活动并独立承担由此产生的法律责任的组织。行政主体不仅 仅是行政机关,还包括法律法规授权的组织。

A项正确,信访局是县级以上人民政府信访工作机构是本级人民政府负责信访工作的行政机构,属于行政主体。

B项错误,深圳市建筑工务署是根据《印发深圳市建筑工务署职能配置内设机构和人员编制的规定》和《关于调整市建筑工务署体制的通知》规定,深圳市建筑工务署为市政府直属正局级行政管理类事业单位。不属于行政主体。

C项正确,我国的行政机关包括政府及职能部门、派出机关和派出机构,街道办事处是派出机关,属于行政主体。

D项正确,行政主体包括行政机关和法律、法规授权组织,其中行政机关包括政府及职能部门、派出机关和派出机构,派出 所属于派出机构,属于行政主体。

本题为选非题,故正确答案为B。

- 3、加强社区治理体系建设,要推动社会治理重心向基层下移,打造\_\_\_\_\_的社区治理格局。
- ①共建 ②共创 ③共治 ④共生 ⑤共享
  - **A**. 123
  - **B.** 245

- **C**. 135
- OD. 125

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的十九大报告指出:"要加强社区治理体系建设,推动社会治理重心向基层下移,发挥社会组织作用,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。"理解和把握好"推动社会治理重心向基层下移"的要求,打造共建共治共享的社会治理格局,对于推进我国基层治理体系和治理能力的现代化,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,具有十分重要的意义。

故正确答案为C。

- 4、中华民族传统体育是中国体育事业的重要组成部分。下列关于传统体育项目的说法,不正确的是( )。
  - A. 我国古代琴、棋、书、画中的棋指的是围棋
  - B. "四两拨千斤"这一俗语最初源于太极拳理论
  - C. 调心、调息、调身简称"三调",是气功锻炼的基本方法
  - D. 2010年,"赛龙舟"入选世界非物质文化遗产名录

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

D项,2010年5月18日,中国文化部公布了第三批国家级非物质文化遗产名录推荐项目名单(新入选项目)。湖南省沅陵县,广东省东莞市万江区,贵州省铜仁市、镇远县联合申报的"赛龙舟"入选,列入传统体育、游艺与杂技项目类别的非物质文化遗产。目前,"赛龙舟"还不是世界非物质文化遗产。

- 5、以下案件中,可以由人民法院的未成年人案件审判组织审理的是()。
  - A. 被告人实施被指控的犯罪时不满12周岁的案件
  - B. 法院立案时已满22周岁的在校大学生犯罪案件
  - C. 虐待未成年人等侵害未成年人人身权利的犯罪案件
  - O D. 诈骗未成年人父母致未成年人家庭损失的犯罪案件

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误,根据《中华人民共和国刑法》第十七条第三款规定:"已满十二周岁不满十四周岁的人,犯故意杀人、故意伤害罪,致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾,情节恶劣,经最高人民检察院核准追诉的,应当负刑事责任。"由此可见,不满十二周岁的人是不负刑事责任的,故A项被告人无需承担刑事责任,不涉及审判组织审理的问题。

B、D两项错误,C项正确,根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的解释》第五百五十条第二款规定:"下列案件可以由未成年人案件审判组织审理:(一)人民法院立案时不满二十二周岁的在校学生犯罪案件;(二)强奸、猥亵、虐待、遗弃未成年人等侵害未成年人人身权利的犯罪案件;(三)由未成年人案件审判组织审理更为适宜的其他案件。"

故正确答案为C。

- 6、下列关于故意杀人罪的描述中,说法正确的是:
  - A. 王某想要李某死于车祸,于是和李某一起飙车,结果飙车的时候因为操作不当,李某当场死亡,王某的行为构成故意杀人罪
  - B. 王某想要李某死亡,于是经常邀约李某喝酒,由于长期喝酒,李某肝脏严重损环,后患肝癌死亡,王某的行为构成故意杀人罪
  - C. 王某与李某有仇,于是天天对李某进行语言羞辱,结果李某不堪忍受,跳楼自杀,王某的行为是造成李某死亡的直接原因,故构成故意杀人罪
  - D. 王某认为人死亡后可以远离痛苦,于是在家人食物中投毒,结果导致家人死亡,但王某本人被救活。后经鉴定,王某具有辨认与控制能力。经查实,王某小学毕业,平时比较迷信,虽然王某的行为出于愚昧无知,但仍构成故意杀人罪

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

根据《中华人民共和国刑法》第二百三十二条规定,故意杀人罪是指故意非法剥夺他人生命的行为。从客观上来说,故意杀人罪的行为内容为剥夺他人生命即杀人,其特点是直接或者间接作用于人的肌体,使人的生命非自然终结。剥脱剥夺他人生命的方式,既可以是作为,如刀砍、斧劈、拳击、枪杀等,也可以是不作为,如母亲故意不给婴儿哺乳致其死亡等,既可以是物理的方式,如刺杀、毒杀,也可以是心理的方法,如以精神冲击方法致心脏病患者死亡。但不管是什么杀人行为,都必须具有致人死亡的紧迫危险性。从主观上来说,故意杀人罪的责任形式为故意,即明知自己的行为会发生他人死亡的结果,并且希望或者放任这种结果的发生。

A项错误,王某虽然想要李某死于车祸,但和李某一起飙车这个行为并没有致人死亡的紧迫危险性,导致李某最终死亡的直接原因是操作不当,王某不构成故意杀人罪。

B项错误,王某虽然想要李某死亡,但邀约喝酒这个行为并没有致人死亡的紧迫危险性,导致李某最终死亡的直接原因是肝脏 受损、罹患肝癌,王某不构成故意杀人罪。

C项错误,语言羞辱并没有致人死亡的紧迫危险性,不属于杀人行为,王某不构成故意杀人罪。

**D**项正确,王某主观上具有杀害家人的故意,客观上实施了在家人食物中投毒的行为,且对自己的行为有辨认和控制能力,构成故意杀人罪,应当承担刑事责任。

故正确答案为D。

- 7、当楼市低迷,市场存在过剩时, ( )。
  - O A. 现行价格低于均衡价格
  - B. 出现黑市交易
  - C. 现行价格高于均衡价格
  - O D. 政府会采取信贷紧缩政策

## 〖正确答案〗

C

#### [答案解析]

AB两项错误,市场的均衡价格由供求关系决定,如果供求相等,市场会实现均衡,没有过剩或短缺。当现行价格低于均衡价格时,市场存在短缺,此时会出现黑市交易。C项正确,当现行价格高于均衡价格时,市场存在过剩。D项错误,在市场存在过剩的时候,政府通常不会采取信贷紧缩政策。

- 8、下列表述正确的是()。
  - O A. 人的唾液是由舌头分泌的
  - B. 胆分泌胆汁不足,容易导致胆囊炎
  - C. 食盐、鱼肝油可被消化道直接吸收
  - D. 正常情况下, 卵细胞在子宫内受精

#### 〖正确答案〗

C

### 『答案解析》

C项正确,人的消化道只能吸收维生素、无机盐和水等小分子物质,而像蛋白质、淀粉、脂肪等大分子物质,要被分解成小分子才可以吸收。食盐是无机盐,鱼肝油是不饱和脂肪酸,主要成分是维生素A和维生素D,因此能被消化道直接吸收。A项错误,人的唾液是由口腔内三对大唾液腺(颌下腺、腮腺和舌下腺)分泌的液体和口腔壁上许多小黏液腺分泌的黏液,在口腔里混合而成的消化液。B项错误,胆汁是由肝脏分泌的,储存在胆囊;胆汁对脂肪的消化和吸收具有重要意义,胆汁分泌不足会导致消化功能降低,特别是肉类食品不能消化,还会出现腹部胀气、便秘、贫血、骨骼疏松、人体抗氧化性能大减等症状表现;胆囊炎是细菌性感染或化学性刺激(胆汁成分改变)引起的胆囊炎性病变。D项错误,正常情况下,卵细胞在输卵管内受精,受精卵在子宫内发育。

- 9、下列不属于洋务运动主要内容的是:
  - A. 创办了近代军事、民用工业
  - OB. 创建近代海军和训练新式海军
  - C. 颁布《资政新篇》,提倡资本主义

O D. 兴办近代学校和派遣留学生

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查中国历史, 主要涉及洋务运动内容。

A项正确,洋务派前期创办了一系列军事工业,如安庆军械所、江南制造总局等,后期创办了一系列民用工业,如湖北织布官局、汉阳铁厂等。

B项正确,洋务运动中组建了北洋海军、福建水师、南洋水师三支海军,并建立近代军事学堂,培养新式陆海军人才。

C项错误,《资政新篇》是太平天国时期洪仁玕向洪秀全提出的改革内政和建设国家的新方案,是太平天国后期的重要文献。与洋务运动无关。

D项正确,洋务运动中首次创办京师同文馆,开创了中国近代化教育的篇章,并选派留学生赴美欧学习。

本题为选非题,故正确答案为C。

- 10、近年来,我国越来越注重国民的健康,制定了各种健康日,下列健康日与日期对应不正确的是( )。
  - A. 全民健身日——8月8日
  - B. 全国爱眼日——5月5日
  - C. 全国爱牙日——9月20日
  - D. 全国高血压日——10月8日

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

B项,1992年,天津医科大学眼科教授王延华与流行病学教授耿贯一首次向全国倡议设立爱眼日,倡议得到响应并将每年的5月5日定为"全国爱眼日"。1996年,卫生部、教育部、团中央、中国残联等12个部委联合发出通知,将爱眼日活动列为国家节日之一,并重新确定每年的6月6日为"全国爱眼日"。

- 11、春节燃放烟花爆竹,是我国的传统习俗,近年来,不少地方出台文件,管控烟花爆竹的燃放,但违规燃放仍屡禁不止。对此,下列说法正确的是:
  - A. 历史悠久的习俗凝聚了民众的正确信念
  - B. 法律的运行效果受到习俗的影响与制约
  - C. 习俗具有高度稳定性,法律无法改变习俗
  - O D. 习俗通过道德教化来改变,不受法律调整

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误,历史悠久的习俗并不都凝聚着民众正确的信念,有一些习俗是落后的、消极的。

B项正确,法的运行受政治、经济、文化等社会因素的制约。法总是十分依赖其外部条件,其作用总是容易受到社会因素的制约。其中的主要因素有经济体制、政治体制、执法机关的工作状况、各级领导干部及普通公民的法律观、传统法律文化等等。因此法律的运行效果会受到习俗的影响和制约,这也就是即使管控烟花爆竹燃放,还是有违规燃放行为的原因。

C项错误,有些习俗随着社会发展被法律所禁止,比如《民法典》第一千零四十一条第二款规定:"实行婚姻自由、一夫一妻、男女平等的婚姻制度。"将以往"父母之命,媒妁之言"这一习俗改变。

D项错误,习俗若违背法律,就会受到法律的调整,比如过年燃放烟花爆竹是习俗,但被多地出台文件所禁止,例如《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》第三条规定:"在本市玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、雨花台区,栖霞区尧化、迈皋桥、马群、燕子矶、仙林街道,江宁区东山街道、江宁经济技术开发区、江宁高新技术产业园,浦口区江浦、泰山、顶山、沿江街道,以及六合区长芦、大厂街道范围内,禁止任何单位和个人销售、燃放烟花爆竹。其他禁放区域由所在区人民政府确定并公布。"

故正确答案为B。

12、习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话中提到:"我国久传不息的名篇佳作都充满着对人民命运的悲悯、对人民悲欢的关切,以精湛的艺术彰显了深厚的人民情怀。《古诗源》收集的反映远古狩猎活动的《弹歌》,《诗经》中反映农夫艰辛劳作的《①》、反映士兵征战生活的《采薇》、反映青年爱情生活的《关雎》,探索宇宙奥秘的《②》,反映游牧生活的《③》,歌颂女性英姿的《木兰诗》等,都是从人民生活

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/72810610001">https://d.book118.com/72810610001</a>
<a href="mailto:5006037">5006037</a>